

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 214 (4557) 12 ДЕНАБРЯ 1940 г. Четверг. Цена 10 коп.

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА:

Передовые — Нарушение технологической дисциплины наносит вред государству. (Из передовой «Правды» за 11 декабря 1940 года). Большое внимание коммунистическому воспитанию детей.

ВТОРАЯ СТРАНИЦА:

На собраниях коммунистов левобережной части города. А. Виктор — Советская власть — самая прочная власть в мире.

ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА:

Опыт передовиков социалистического соревнования.

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА:

Англо-германская война. Военные действия в Греции. Положение на границе Французского Индо-Китая. Английское наступление в Африке. Киселев — О курорте Сочи-Магаста. Календарь знаменательных дат. А. Влодов — «Комарство и любовь».

Нарушения технологической дисциплины наносят вред государству

В нашей стране выпуск недоброкачественной, некомплектной или не отвечающей обязательным стандартам продукции расценивается как противогосударственное преступление, равносильное вредительству. За подобного рода преступления Президиум Верховного Совета СССР Указом от 10 июля усановил строгую кару — тюремное заключение. Указ выразил интересы государства и народа, он побудил работников промышленности решительно бороться за улучшение качества продукции.

Если можно с уверенностью сказать, что после Указа от 10 июля годная продукция все реже и реже просачивается к потребителю, то о серьезном сокращении внутриаовского брака еще говорить никак нельзя. Брак еще велик. Наша промышленность терпит от брака большие убытки, убытки ничем не оправданные. На одном только ленинградском заводе «Русский дизель» за 9 месяцев потери от брака достигли почти двух миллионов рублей — более семи процентов стоимости всей продукции, выпущенной заводом.

Изучение причин брака показывает, что он является главным образом результатом нарушений технологической дисциплины на предприятиях. В последнее время на страницах «Правды» приводился ряд примеров вопиющего нарушения правил технологии. В октябре мастер московского автозавода Качкур, нарушив технологическую дисциплину, выпустил недоброкачественные ма-лоотражатели и тем самым на некоторое время остановил конвейер завода. Достаточно, оказывается, одному человеку выпустить детали с отступлениями от чертежа, от технологической инструкции, как может задержаться работа автомобильного гиганта. На воршиловградском напильном заводе систематически нарушалась технология термической обработки, в результате чего из 80 тысяч напильников почти 33 тысячи были забракованы и возвращены на переработку. На московском заводе «Динамо» в цехе крановых моторов в сентябре был нарушен установленный режим сушки роторов. Из-за этого пришлось возратить на переделку 82 мотора. На машиностроительных заводах глубоко укоренилась антисоциалистическая практика нарушения технологического процесса и самовольных изменений чертежей на детали машин серийного производства. Отсюда — брак, переделки, потери, убытки.

Некоторые директоры и главные инженеры заводов не ведут должного контроля за соблюдением технологической дисциплины. На горьковском автозаводе старший технолог цеха шасси Матвеев сам распорядился обрабатывать картер рулевого механизма без применения предусмотренного технологией приспособления. Выпуск автомобилей был приостановлен. Рулевые механизмы пришлось снять с машин. На горьковском автозаводе и ряде других предприятий установился такой, с позволения сказать, порядок, при котором каждый, кому вздумается, по собственному усмотрению и вкусу меняет технологию, командует производством. А директоры и главные инженеры часто не только мямлятся с такой свистляшкой в технологии, а сами поощряют ее, передоверяя второстепенным работникам ответственнейшее дело утверждения технологии и чертежей на серийные машины. Дальше терпеть такое положение совершенно невозможно.

машин серийного производства, не подлежащие утверждению народного комиссара или начальника главка, должны быть обязательно утверждены директором или главным инженером завода, и всякие изменения в чертежи и технологический процесс производства этих машин допускаются только с разрешения директора завода.

Правительство установило имеющий большое принципиальное значение порядок внедрения заменителей, рационализаторских предложений и изобретений в машины серийного производства. До сих пор как заменители, так и всякого рода усовершенствования нередко внедрялись без достаточной проверки, что порою приводило к ухудшению качества продукции. Теперь заменители, рационализаторские предложения и изобретения обязательно должны быть предварительно испытаны и проверены на опытных образцах или партиях машин. После этого внедрение их в серийное производство будет утверждаться соответственно народным комиссаром или начальником главка, как и всякое изменение технологии.

Утвержденный технологический процесс должен стать законом производства. Его нарушение надо рассматривать не иначе, как уголовное преступление. Директоры, главные инженеры и главные технологи заводов, которые допустят нарушение постановления правительства «О соблюдении технологической дисциплины на машиностроительных заводах», будут предаваться суду.

Постановление правительства закрывает канал, по которому шел брак. Оно требует от каждого хозяйственного руководителя установления строгого порядка в технологии производства. Технологическая карта, инструкция должна стать самым авторитетным и уважаемым документом на заводе. Необходимо упорядочить техническую документацию, чертежное хозяйство, положить конец работе «по памяти», «на глазок», так распространенной на многих наших предприятиях.

На некоторых заводах существует старая, отсталая технология, не соответствующая последним достижениям советской и мировой техники. Если технология устарела — надо ее менять. И в технике нет более смелых и решительных людей, чем большевики. Если технология отстала, если устаревшие технические нормы, мощности, планы становятся тормозом на пути, большевики ломают их по-революционному. Наши инженеры, техники, командиры производств, стахановцы должны постоянно думать над совершенствованием технологии, над техническим прогрессом. Внедряться же должна новая технология в организованном, установленном правительством, порядке. Нельзя допускать ни малейшего нарушения технологической дисциплины под предлогом устарелости технологии. Пока существующая технология не отменена в организованном порядке, каждое ее правило — незыблемо.

Проблема технологии остро стоит во всей промышленности, и нет сомнения в том, что из постановления СНК СССР о машиностроительных заводах сделают вывод командиры производств во всей нашей индустрии. Укрепление технологической дисциплины является важнейшим условием улучшения качества продукции и в металлургии, и в химии, и в добыче и переработке нефти, в легкой, пищевой и других отраслях промышленности. От нарушения технологии на металлургических заводах происходят брак, непопадание стали в анализ, неправильный прокат металла.

В основе Указа Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля, как и в основе постановления Совнаркома Союза ССР от 8 декабря о соблюдении технологической дисциплины, лежит одна и та же идея: советская продукция должна быть высококачественной, советская продукция должна быть лучшей в мире. Кто нарушает технологическую дисциплину, тот портит продукцию, делает брак и тем самым наносит ущерб социалистическому государству. Кто борется за высокое качество продукции, тот борется за новые победы социализма.

(Из передовой «Правды» за 11 декабря 1940 г.)



На снимке: начальник 2-го участка шахты «Центральная» т. И. Юрко (справа) беседует со стахановцами сисми горного мастера тов Тропникова об итогах работы за день. Фото Г. Носковца.

Коллективу шахты „Центральная“ треста Кемеровоуголь

Поздравляю рабочих и инженерно-технических работников Центральной шахты с досрочным выполнением годового плана. Уверен в том, что коллектив вашей шахты на основе социалистического соревнования выполнит взятое обязательство, — даст стране до конца года десятки тысяч тонн угля.

В. ВАХРУШЕВ,
Народный комиссар угольной промышленности СССР.

Заняли первенство в соревновании

Коллектив кузнечного цеха механического завода Кузбассугля (начальник цеха тов. Мальцев) занял первенство в социалистическом соревновании на заводе. План ноября выполнен на 122,9 проц., и за 10 дней декабря — на 125 проц. Производительность труда на одного рабочего достигла 133 проц., фонд заработной платы израсходован всего лишь на 76,9 проц.

Лучший стахановец цеха кузнец тов. Другий работает на изготовле-

нии пик для отбойных молотков, выполняет норму выработки от 257 до 352 проц., тов. Аския дает 250—350 проц., тов. Лученкин выполняет 306 проц. плана, тт. Беляев и Казаков выполняют от 230 до 280 процентов.

Сейчас в коллективе широко развернулось социалистическое соревнование за право получения переходящего красного знамени заводоуправления и завкома завода.

Достойная встреча 3 годовщины выборов в Верховный Совет СССР

Шахта «Октябрьская» (зав. — т. Моргачев, секретарь парторганизации тов. Хусаинов) вчера в третью смену выполнила годовой план угледобычи.

Многие стахановцы шахты, как, например, забойщики тт. Жуков,

Егоров и другие, систематически выполняют больше двух норм выработки. Среди горных мастеров на шахте первенство в соревновании занимают тт. Мячки и Кузнецов, они первыми выполнили годовой план угледобычи.

План выполнили на 107 процентов

Обозно-механический цех промкомбината горисполкома (начальник цеха тов. Морозов) по-прежнему борется за выполнение производственной программы. План ноября коллектив цеха выполнил на 107 проц. Трудящиеся Кемерово получили за 11 месяцев 402 варшавских кроватей, 2927 простых кроватей, 227 легковых санок и массу предметов домашнего обихода: ухватов, шумовок тяпок, грабель, замков и т. д.

В развернувшимся социалистическом соревновании стахановцы обозно-механического цеха с каждым днем повышают производительность

труда. В первом квартале 1940 года производительность труда составляла на одного трудящегося 126 процентов, во втором квартале она поднялась до 135 процентов, в третьем квартале до 138,4 проц.

В цехе выросла новая стахановская мастеря высокой производительности труда. В течение одиннадцати месяцев кузнецы тт. Данченко, Креков, Грушев выполняют задание до 223 процентов. Столяры тт. Мальхин и Лушиников выполняют нормы от 116 до 492 процентов, слесарь тов. Андреев — на 322 процента.

НАКАНУНЕ ВЫБОРОВ

Трудящиеся городов и сел Карело-Финской ССР готовятся к дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся, как к всенародному празднику.

В клубах, избах-читальнях, агитпунктах — большое оживление. Около 18 тысяч агитаторов разъясняют населению технику голосования, агитируют за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

На избирательных участках заготавливаются последние приемы к дню выборов.

В 76 сельских и поселковых советах новых районов Карело-Финской ССР установлены телефоны. С

наиболее отдаленными сельсоветами налажена радио-телефонная связь. Кемский и Беломорский исполкомы райсоветов зафрахтовали специальные пароходы. По островам Белого моря в день выборов выедут члены участковых комиссий с избирательными урнами. Рыбаки, проживающие на далеких островах, опустят в урны свои избирательные бюллетени. Для доставки избирательных документов в районные комиссии, помимо других транспортных средств, будут использованы почтовые самолеты, многочисленные отряды лыжников.

(ТАСС).

ПЛАТНЫЕ ЛЕКЦИИ В СЕЛАХ ЛЬВОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Львовский обком партии широко практикует организацию платных лекций. За последние два месяца для сельской интеллигенции и крестьян было проведено 72 платных лекции.

На лекции по истории партии и СССР, устраиваемые в районных центрах, слушатели съезжаются из самых отдаленных сел.

(ТАСС).

ПАМЯТНИК В. П. ЧКАЛОВУ

15 декабря, ко второй годовщине со дня смерти В. П. Чкалова в Горьком будет установлен памятник великому летчику.

На торжественное открытие памятника приедут члены семьи Чкалова, московские художники,

скульпторы, архитекторы и ближайшие друзья.

Памятник устанавливается в одном из красивейших мест города, с которого открывается замечательный вид на Волгу.

(ТАСС).

Больше внимания коммунистическому воспитанию детей

Товарищ Молотов на XVIII съезде ВКП(б) говорил, что «с точки зрения наших внутренних задач центр тяжести переносится теперь на вопросы воспитательные, на вопросы коммунистического воспитания, на задачи ликвидации столь еще живучих пережитков капитализма в сознании трудящихся».

Следовательно, на первом плане стоит во весь рост задача — воспитать людей в духе коммунистического отношения к труду и общественной собственности, развить правильный взгляд трудящихся на свое положение в социалистическом обществе.

У нас имеются значительные успехи в деле коммунистического воспитания масс. Но эти успехи не должны нас в коей степени заслонять собой серьезные недостатки и проблемы в воспитательной работе среди трудящихся.

У нас еще есть отсталые люди и среди рабочих и среди интеллигенции. Советскому государству приходится серьезно бороться с прогульщиками, врачами, туеядцами, дезорганизаторам трудовой и государственной дисциплины. Этим людям с каждым днем становится все меньше и меньше, но тем не менее они продолжают еще наносить большой вред делу социалистического строительства. Против отсталых взглядов и пережитков старого строя направлены указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля 1940 года.

Предстоит еще много и упорно работать, чтобы преодолеть эту отсталость в сознании людей, устранить старые предрассудки, привычки и навики.

В вопросе коммунистического воспитания трудящихся большого внимания заслуживает задача воспитания молодого поколения, детей, будущих строителей коммунизма.

Партия и правительство и лично товарищ Сталин проявляют повседневную заботу о детях, о создании всех условий для их правильного, подлинно коммунистического воспитания.

Школа, учитель, дети окружены у нас всеобщим вниманием и заботой. Образованные люди пользуются у нас всеобщим уважением. Растет любовь к науке, книге, культуре.

Создание нового человека, гражданина социалистического общества — главная задача нашего времени.

Советской молодежи надо прививать самые лучшие человеческие качества: любовь к своей социалистической родине и к своему народу, любовь к труду и науке, честность, храбрость, беззаветную преданность великому делу партии Ленина — Сталина. Вся деятельность наших школ и нашего советского учительства должна быть направлена на осуществление этой основной задачи.

Мы имеем несомненные улучшения по сравнению с прошлым годом в деле постановки учебно-воспитательной работы в школах Кемерово, достигнутые за первую четверть текущего года. В то же время первая четверть показала, что в постановке воспитательной работы в школах мы имеем серьезные недостатки. Материалы с городского партийного собрания, опубликованные сегодня в «Кузбассе», красноречиво говорят об этом.

Недостатки в воспитательной работе исходят прежде всего из того факта, что многие партийные организации предприятий и учреждений

по существу стоят в стороне от задач коммунистического воспитания детей как в школе, так и вне школы.

Шефство парторганизаций над школами в большинстве случаев носит формальный характер. Например, парторганизация: Кемжeldора, энергокомбината, завода имени XVIII съезда ВКП(б) и др. никакой существенной помощи в воспитательной работе подшефным школам не оказывают. Секретари партбюро, коммунисты этих парторганизаций очень редкие гости в школах. Их влияние в школе, их помощь учителям не видна совершенно.

Для успешного решения труднейшей задачи по формированию нового коммунистического сознания, воспитания нового человека, необходимо чтобы сам воспитатель — советский учитель — был воспитан в духе марксизма-ленинизма, был вооружен знанием марксистско-ленинской теории.

В этом отношении у нас имеет место весьма существенный пробел. Большинство учителей слабо работают над собой. Из 700 учителей полностью изучила «Краткий курс истории ВКП(б)» всего около 50 человек. Спрашивается, что предприняла парторганизация, шефствующие над школами, для повышения политического уровня учителей, какую конкретную помощь оказали? К сожалению, примеров проявления действительной заботы об учителях и оказания конкретной помощи сотворить шефов у нас не находится.

Роль учителя в деле коммунистического воспитания нового поколения исключительно велика. Поэтому работе среди учителей — этого одного из крупнейших отрядов советской интеллигенции — должно быть уделено исключительно серьезное повседневное внимание со стороны партийных организаций предприятий и учреждений города.

В основу шефства парторганизаций над школами должно быть положено оказание систематической, конкретной помощи в воспитательной работе среди детей.

Второй не менее важной задачей партийных организаций в деле улучшения коммунистического воспитания детей является работа среди родителей. Надо потребовать от каждого коммуниста подлинно большевистского воспитания своей семьи, своих детей.

Решительное осуждение заслуживает поведение таких коммунистов, как тт. Суржик, Константинов, Целуковский и др., которые проявляют беззаботное и безответственное отношение к делу воспитания своих детей.

Серьезные задачи возложены на комсомол. Однако комсомольская организация Кемерово слабо выполняет эту задачу. Во многих школах пионерские организации не укомплектованы вожаками отрядов. Так, в школе № 20 из 9 отрядов 4 не имеют вожатых. Шеф — комсомольская организация Кемжeldора — своих обещаний выделить вожатых не выполняет.

Горкому комсомолу надо решительно взяться за работу в школах. Укомплектовать каждый пионеротряд вожатыми из числа лучших комсомольцев.

Коммунистическому воспитанию трудящихся, в том числе подрастающего поколения — детей, школьников должно быть уделено повседневное внимание партийных организаций предприятий и учреждений

10-летие национальных округов на крайнем севере

Исполнилось 10 лет со дня образования на крайнем севере шести национальных округов: Корякского, Чукотского, Таймырского, Эвенкийского, Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого.

Ленинско-сталинская национальная политика возродила когда-то вымиравшие народы, жестоко угнетавшиеся царизмом, местными богатыми, духовенством.

Восторженно развиваются национальные округа, расцветают их земледелие, животноводство, промышленность.

В Ханты-Мансийском округе в 1930 году было несколько гектаров лесовосной площади, а сейчас она составляет больше 10 тысяч гектаров. Поголовье скота увеличилось в

несколько раз. Больших успехов в хозяйственном и культурном строительстве достигла далекая Чукотка. В быт местных жителей прочно вошли радио, тракторы, авиасани, самолеты.

Северные народы приобщились к великой социалистической культуре. Ненец — врач, техник, учитель, знающий красным чумом — теперь не редкость. Успешно проводится всеобщее обучение, созданы тысячи школ.

В тундре открыты больницы, врачебные участки, амбулатории, детские ясли, сады. Сотни врачей, акушерок, фельдшеров обслуживают население севера.

(ТАСС).

НА СОБРАНИИ КОММУНИСТОВ ЛЕВОБЕРЕЖНОЙ ЧАСТИ ГОРОДА

Дневник собрания

9 декабря коммунисты левобережной части города собрались на общее собрание, чтобы обсудить вопрос о коммунистическом воспитании детей. Но доклад заведующего городским отделом народного образования тов. Мананикова скорее вошел в незнакомый отчет об итогах первой четверти учебного года в школах города. Это в значительной степени определило дальнейший ход собрания, сузив его рамки. Большинство выступавших в прениях товарищей справедливо высказывали неудовлетворенность докладом.

Они хотели слышать доклад больше пронзительным духом большевистской партийности, чем это получилось на самом деле. Хотелось услышать, скажем, не сухое перечисление фамилий лучших учителей, а развернутый анализ, яркий рассказ об опыте их педагогической деятельности, как застрельщиков социалистического соревнования в школе, как активных организаторов внешкольной работы.

Хотелось, чтобы вопрос о коммунистическом воспитании был освещен во всей многогранности. Прежде всего, как указание партии о коммунистическом воспитании трудящихся предопределяет на практике не только в стенах школы, но и во внешкольной работе, в воспитательных заведениях для детей дошкольного возраста, в семье; как перестраивают свою работу с детьми театры, клубы, библиотеки и какую роль выполняет городской отдел народного образования, который должен быть боевым организующим и руководящим центром во всей этой многосложной и чрезвычайно ответственной работе.

Все эти вопросы не получили должного отражения в докладе. А такой важнейший вопрос как авангардная роль коммунистов, комсомольцев и пионеров в школе докладчиком совершенно не был поднят.

Руководители горкома комсомола предпочли отомолчаться перед столь авторитетным органом, как городское партийное собрание, хотя участники собрания высказывали большое желание послушать, как комсомол осуществляет задачи коммунистического воспитания детей.

Коммунисты проявляют большой интерес ко всему, что касается воспитания детей. Поэтому, по докладу тов. Мананикова, несмотря на его недостатки, развернувшись оживленные прения. Выступило 13 человек. Большинство выступавших, как и докладчик, отметили, что учебно-воспитательная работа в школах, в сравнении с прошлым годом, значительно улучшилась. Это в большей степени объясняется благоприятным влиянием, которое оказали такие исторические документы, как Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня о постановлении Совнаркома СССР о введении платного обучения в старших классах средних школ. Успеваемость учащихся повысилась, дисциплина окрепла.

Однако в работе школ продолжают еще иметь место серьезные недостатки. Закон о всеобщем не вы-

полнен. Вне школ находятся 95 детей школьного возраста. Полностью не взжит формализм в преподавании. Успеваемость остается неудовлетворительной. Слабо поставлены физическое и антирелигиозное воспитание, детская самостоятельность. Многие учителя невнимательно относятся к ученикам. Директоры школ и заведующие учебной частью недостаточно контролируют работу учителей. В некоторых школах не организовано социалистическое соревнование.

Главные причины недостатков кроются в том, что Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня не доведен до глубокого сознания всего учительства. Значительная часть учителей не работает систематически над повышением своего идейно-политического уровня и деловой квалификации. Так, из 700 учителей изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» закончили только 50 человек; из 300 учителей, которые обязаны по существующим государственным правилам повысить свое педагогическое образование, на заочное обучение записалось только 170 человек, а фактически учатся 95 человек.

Некоторые партийные и профсоюзные организации формально относятся к шефству над школами и необходимой помощи школам не оказывают (прокомбинат, завод имени XVIII съезда ВКП(б), Кемжелдор и др.). Ряд коммунистов (Целуковский, Ледзевский, Карасев и др.) не занимается воспитанием своих детей и не интересуется работой школ, где учатся их дети.

Собрание приняло решение, обязывающее партийные организации, горно и горком комсомола и коммунистов - родителей решительно улучшить работу по коммунистическому воспитанию детей.

Привить детям чувство дружбы

(Из выступления тов. Вошина)

Педагоги и родители совершенно недостаточно работают над тем, чтобы привить детям чувство коллективизма, товарищеской дружбы. Одной из форм, способствующих сплочению ребят в единый творческий коллектив, являются кружки. По статистике горно во многих школах кружки существуют, но таких кружков, которые бы действительно работали, очень мало.

В школе № 41 учатся двое моих детей. Оба они проявляют большой интерес к литературе. А литературный кружок в школе не работает. Ребенок же в течение суток больше количество времени находится вне школы и меньше — в ее стенах. После уроков он покидает школу, терпит с ней связь до следующего учебного дня и предоставляет чаще воле родителей, а иногда и самому себе, в случае, если родители — люди нерадивые.

Воспитывать политически кадры педагогов

(Из выступления тов. Казаковой — директора школы № 12).

В своем докладе тов. Манаников представил школу № 42 как передовую. Я знакомилась с работой этой школы и не нахожу, что она передовая. Правда, в ней, как и в каждой школе, кое-что делается в смысле создания уюта. Передовой школа будет, но для этого руководству школы необходимо иметь план работы, которого оно не имеет, необходимо систематически контролировать работу учителей, налаживать учебно-воспитательный процесс, чего, к сожалению, еще нет.

Я должна прямо сказать, что многие учителя не перестроили по-настоящему своей педагогической деятельности, работают по старинке, и воспитанию детей относятся формально. Они считают, что пришла в назначенные часы, изложил урок — и достаточно.

Происходит это потому, что политическое воспитание учителей отстает. А партийные организации шефствующих предприятий не оказывают необходимой помощи. Шеф над школой № 12 является коксохимзавод. Я неоднократно обращалась в партию за помощью в политическом воспитании учителей, но ничего не добились.

Помощь должен оказывать и партийный кабинет. Например, есть необходимость для учащихся старших классов читать лекции. Мы своими силами это сделать не сможем.

Горком ВКП(б) сделал большое полезное дело, создал ряд комиссий для изучения работы школ. Необходимо дать им возможность закончить свою работу, побывать на производственных совещаниях, на заседаниях педагогических советов, рассказать там перед всеми учителями о вскрытых недостатках, чтобы мобилизовать педагогические коллективы на их преодоление.

Кровное дело коммуниста

(Из выступления тов. Айзенштадт — инженера завода № XVIII съезда ВКП(б)).

Доклад не удовлетворил собрание. Тов. Манаников осветил по ведомственному итогу работы школ в первой четверти учебного года и указал на некоторые недостатки в учебно-воспитательной работе. Но ведь вопрос о коммунистическом воспитании детей этим не исчерпывается.

Далеко не все средства и возможности используются для коммунистического воспитания детей. Я пытался приучить ребенка пользоваться книгами библиотеки, ходил с ним в городскую библиотеку. Оказалось, что выбор детских книг там очень ограничен. В его личной библиотеке детских книг не меньше, чем в городской. Обслуживание читателей в городской библиотеке поставлено неудовлетворительно.

Для детей дошкольного возраста недостаточно необходимых книжек с хорошими картинками, игрушек и т. д. Не видно также, чтобы о детях заботился и городской театр. Необходимо внешкольную работу организовывать как следует. Каждый родитель в первую голову коммунист должен помнить, что коммунистическое воспитание детей — это его кровное дело.

Слабо еще работают комсомольские и пионерские организации в школах. Они не подхватывают инициативы комсомольских организаций и пионерских отрядов передовых школ страны. Например, в «Пионерской правде» широко популяризируется подготовка к военной игре юнармейцев Москвы в Ленинграде, которая будет проведена во время каникул. Это ценное мероприятие в нашем городе еще не нашло отклика. А провести его необходимо.

Необходима помощь в воспитании молодого поколения рабочего класса

(Из выступления тов. Перепелкина — директора ремесленного училища № 6).

Партия и правительство проявляют огромную заботу о молодежи, ее воспитание и образование. Одним из фактов проявления этой заботы является издание Указа Президиума Верховного Совета СССР о государственных трудовых резервах.

В короткое время для молодежи созданы прекрасные учебные заведения — ремесленные и железнодорожные училища и школы ФЗО.

На днях в них начался первый учебный год. Опыт первых дней показывает, что большинство учащихся воспитано неплохо. Но есть еще ребята, которые сразу проявили свою невоспитанность, они недисциплинированы, к государственному имуществу относятся небрежно.

В училище, которым я руковожу, призван сын члена ВКП(б) председателя горкома МОПР тов. Коньгина. Ведет он себя на уроках безобразно, а вне уроков еще хуже.

Организовать социалистическое соревнование в школах

(Из выступления тов. Кузнецова — секретаря горкома ВКП(б)).

Наша школа обязана воспитывать мужественных строителей коммунизма, волевых, физически сильных людей, беззаветно преданных партии Ленина — Сталина, горячих патриотов своей родины. Наши школы формируют коммунистическое мировоззрение людей.

Задачи, поставленные перед школами, могут быть решены при условии всемерной помощи им со стороны партийных организаций и всей общественности. Однако партийные организации совершенно недостаточно помогают школе. В докладе тов. Манаников не сумел привести ни одного факта, который свидетельствовал бы о хорошей помощи партийной организации школе, а о профсоюзных и говорить не приходится.

Вот пример. В тресте № 30 председателем постройки работает коммунист тов. Суржик. В школе, над которой шефствует трест, учится его ребенок. Тов. Суржик дважды обязан помогать школе. Но он ни разу даже там не бывал и не знает жизни школы. Почти то же можно сказать о секретарях партийных организаций таких предприятий, как завода имени XVIII съезда ВКП(б) и ГЭЗ тт. Палкине и Кучмыне и целом ряде других партийных руководителей.

Вследствие такого пренебрежительного отношения к шефским обязанностям политико-воспитательная работа среди учительства отстает. Многие учителя не ориентируются сами и не выполняют роли организаторов социалистического соревнования среди учащихся. К обязанностям педагога относятся формально.

Надо нам усвоить истину, что нет плохих детей, есть плохие воспитатели. Необходимо добиться, чтобы воспитатели были хорошими. Помо-

му вопрос о политическом воспитании учителей приобретает исключительное значение.

Среди учителей у нас есть люди, которые не занимаются повышением своего идейного уровня и деловой квалификации, отстают от жизни. Дело иногда доходит до анекдотов. Например, географ ведет урок об Испании. Пока рассказывает об экономике этого государства, все идет гладко, как перешагивает к характеристике политического строя, так и понес несусветную ересь. К сожалению, такие случаи, когда люди не разбираются в элементарных вопросах политики, не единичны.

Партийные организации должны немедленно улучшить работу в школах, развернуть социалистическое соревнование среди учителей, учащихся и родителей. Необходимо выполнять решение бюро горкома ВКП(б) — заслушать на партийных собраниях директоров школ о постановке учебно-воспитательной работы. Обязательно нужно провести беседы в цехах и на избирательных участках, чтобы привлечь внимание всей общественности к воспитанию детей.

Мы не должны забывать, что для партии далеко не безразлично, как коммунисты и беспартийные трудящиеся воспитывают своих детей. Необходимо потребовать в первую очередь от родителей-коммунистов, чтобы они больше занимались воспитанием детей.

Следует отметить, что горком комсомола слабо выполняет решения X пленума ЦК ВЛКСМ. Не все школы укомплектованы пионероюдами. Часто комсомольцы как из среды учителей, так и из среды учащихся не занимают авангардной роли в школе. В школе № 10, например, из 32 комсомольцев нет ни одного ударника и отличника. В комсомольских организациях школ даже не наведен надлежащий порядок в комсомольском хозяйстве. Нередки случаи, когда учителя, вставшие из других городов, не встали на учет, с комсомольскими организациями не связаны, чувствуют себя на положении временно проживающих.

Горно недостаточно контролирует работу учителей и слабо помогает им. В школах №№ 10 и 33 никто из работников горно в текущем учебном году не бывал. В этих школах имеет место текучесть учителей. Это свидетельствует о несерьезном подходе к комплектованию школ педагогическими кадрами. Вследствие этого в плохой постановки учебно-воспитательной работы успеваемость в отдельных классах там не превышает 26 — 30 процентов. Руководителям городского отдела народного образования также следует посоветовать, чтобы они перестроились в на деле выполняли роль организаторов социалистического соревнования в школах.

Совместной работой школы, семьи в общественности успешно решены задачи коммунистического воспитания детей в школе.

СОВЕТСКАЯ ВЛАСТЬ — САМАЯ ПРОЧНАЯ ВЛАСТЬ В МИРЕ

Товарищ Сталин в своем докладе на Чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде Советов, характеризующем великое историческое значение новой Конституции, отражающей построение социалистического общества в СССР, говорил:

«Это будет документ, свидетельствующий о том, что то, что осуществлено в СССР, вполне может быть осуществлено и в других странах».

Прошло четыре года с тех пор, как были сказаны эти вдохновенные и ведаемые слова. Жизнь принесла новые аргументы, неопровержимые доказательства неопровержимой справедливости сталинских слов. И одним из самых веских, самых убедительных доказательств является то, что под знаменем Советов объединены уже не 11, как это было в момент принятия Конституции, а 16 Союзов Советских Социалистических Республик!

Этот факт отражает неизменный рост силы и могущества Советского Союза. Значительно, что как только народам дается возможность открыто в свободной высказаться за ту форму правления, за тот государственный строй, к которому они больше всего тяготеют, к которому они стремятся, — они поднимают знамя Советской власти.

Поэтому так единодушно, так дружно голосовали освобожденные народы Западной Украины и Западной Белоруссии за советскую власть, за сталинский блок коммунистов и беспартийных. Поэтому верными словами, сказанными народами Прибалтийских стран — Литвы, Латвии и Эстонии — в момент, когда они по-

все эти и подобные им факторы привели к тому, что изменился в корне облик народов СССР, исчезло в них чувство взаимного недоверия, развились в них чувство взаимной дружбы и наладилось, таким образом, настоящее братское сотрудничество народов в системе единого союзного государства.

В результате мы имеем теперь вполне сложившееся и выдержавшее все испытания многонациональное социалистическое государство, прочностью которого могло бы позавидовать любое национальное государство в любой части света» (И. Сталин. «Вопросы ленинизма», стр. 513—514, 11-е изд.).

Теперь нет больше скептиков, сомневающихся в прочности советской власти. Даже самые заклятые враги рабочего класса — в те вынуждены считаться с фактом существования могучей советской державы, пользующейся громадным авторитетом во всем мире, оказывающей все более решающее влияние на международное развитие.

«Сущность Советской власти, — писал Ленин в 1919 году, — состоит в том, что постоянной и единственной основой всей государственной власти, всего государственного аппарата является массовая организация именно тех классов, которые были угнетены капитализмом... Именно те массы, которые даже в самых демократических буржуазных республиках, будучи равноправными по закону, на деле тысячами приемов и уловок отстранялись от участия в политической жизни и от пользования демократическими правами в свободном, привлекательном и постоянном и непререкаемом, притом решающем, участии в демократическом управлении государством» (Ленин в Соч. Т. XXIV, стр. 13).

Это ленинское определение показывает, откуда черпает свою жизненную силу советская власть, блестяще выдержавшая проверку временем. А проверка прочности советской власти началась с самого момента ее установления. Не успела молодая Советская республика окрепнуть, как в стране началась гражданская война. Но именно потому, что партия опиралась на могучее толще освобожденного пролетариата в трудящихся крестьянства и правильно выражала их интересы, она сумела организовать массы для борьбы с контрреволюцией. Пролетарская диктатура победила несмотря на то, что белогавдейщина, опиравшаяся на интервентов, была лучше вооружена, лучше снабжена. В годы гражданской войны Ленин и Сталин выковали, создали Красную Армию.

Кончилась гражданская война, но ее кончилась трудность. Надо было преодолеть экономическую разруху. Страна была разорена, истощена, нужны были громадные силы, действительно неиссякаемые источники энергии, чтобы превратить отсталую, нищую, разоренную страну в могучую цитадель социализма, какой она является сейчас.

Под руководством большевистской партии рабочий класс и крестьянство взялись за построение фундамента социалистической экономики. Развернулось строительство социализма. В стране выросли десятки новых городов, тысячи новых заводов и фабрик, Советский Союз стал могучей, индустриальной державой.

Под руководством партии происходила и реорганизация сельского хозяйства. На смену единоличному, мелкому, раздробленному крестьянскому хозяйству пришли колхозы. Колхозное движение приняло характер мощной антикулацкой лавины. Самый многочисленный эксплуататорский класс — кулачество — был ликвидирован в нашей стране. То, что произошло в сельском хозяйстве, представляет собой глубочайший революционный переворот, «скачок из старого качественного состояния общества в новое качественное состояние, равнозначный по своим последствиям революционному перевороту в октябре 1917 года» («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 291).

Сила советской власти в том, что у нее слово не расходится с делом, что обещанное ею осуществляется в интересах рабочего класса, в интересах трудящихся масс, в интересах народа.

«То равенство граждан, независимо от пола, религии, расы, национальности, которое буржуазная демократия всегда и везде обещала, но нигде не провела и, в силу господства капитализма, провести не могла, — писал Ленин, — Советская власть или диктатура пролетариата осуществляет сразу и полностью, ибо в состоянии сделать это только власть рабочих, не заинтересованных в частной собственности на средства производства и в борьбе за раздел и передел их» (Соч. Т. XXIV, стр. 13—14).

Конституция в буржуазных государствах направлена прежде всего на охрану частной собственности и всего строя капиталистического рабства.

Когда более 150 лет назад принималась американская конституция, один из видных американских политический деятелей, Александр Гамильтон, откровенно сказал: «Все общества делятся на немногих и многих. Первые являются богатыми людьми хорошего происхождения,

вторые массама народа... Народ беднее и непостоянен: он редко рассуждает правильно. Поэтому надо предоставить первым (богатым) определенное и постоянное участие в правительстве, они будут удерживать вторых (массы) от шатаний...»

Буржуазное правление не выражает воли народа и это сказывается с особой яркостью в дни великих испытаний. Разве не были мы только недавно свидетелями разгрома Франции? Одна из основных причин поражения Франции в нынешней войне — в слабости французского правительства. А слабость эта происходила из того, что оно, это правительство, было оторвано от народа, что оно не отражало воли народа, что оно болело народом. Участь Франция — прямой результат того, что у власти стояли люди, ничем не связанные с народом и презиоющие народ.

Какая пропасть лежит между правительствами буржуазных стран и правительством Советской страны, где у власти стоят люди из народа, из рабочих и крестьян, где у правительства нет других забот, кроме заботы о благе народа!

Советский Союз живет в капиталистическом окружении. Он не может отделиться безразлично к тому, что происходит за его рубежами. Вот почему он закончивает в неприсутнюю брону свои границы, держит весь народ в состоянии мобилизационной готовности, крепит трудовую дисциплину, повышает производительность труда.

Рост могущества Советского Союза, расцвет его хозяйства, расцвет культуры, несокрушимая дружба народов — вот те живые дела, которые лучше всяких слов говорят о прочности советской власти.

Я. ВИКТОРОВ

Опыт передовиков социалистического соревнования

ДАДИМ УГЛЯ БОЛЬШЕ И ЛУЧШЕГО КАЧЕСТВА!

В день всенародного торжества — День Сталинской Конституции — коллектив шахты «Центральная» треста Кемеровоуголь одержал новую победу — досрочно выполнил годовую программу угледобычи, заняв в социалистическом соревновании среди коллективов шахт треста первое место. Угледобыча по шахте против прошлого года возросла на 4 процента, производительность труда составляет 102 проц. к плану, подготовительные работы по главным выработкам выполнены на 110 процентов и себестоимость снижена на 8 процентов.

Наиболее высоких показателей добился коллектив второго участка (нач. т. Юрко, парторг т. Квляндер). Этот участок годовой план угледобычи выполнял еще 3 ноября. Образцово работают горные мастера 2-го участка тт. Тропников, Квляндер, Болотов. У них хорошо организован труд, своевременно подготавливается рабочее место, высокая трудовая дисциплина, организовано социалистическое соревнование между бригадами.

Не плохие результаты имеет коллектив четвертого участка (нач. т. Корниенко, парторг т. Стрельников). Годовой план угледобычи этот участок выполнил 20 октября.

Характерно, что в этом году и остальные участки шахты — 3 участок (нач. Миланов), 5 участок (нач. тов. Денисов) и 1 участок (нач. т. Кабанов) также выполняют годовые планы досрочно. В этом большую роль сыграли Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля, вызвавшие новый подъем производительной и политической активности, мощный размах социалистического соревнования между участками, сменами, отдельными рабочими.

Отрадно отметить то, что у нас все товарищи, выдвинутые в этом году на руководящую работу, технически грамотные. Начальниками участков работают техники, нач. вентиляции — инженер т. Люев, его помощниками — техники тт. Буторин, Яковлев, главным маршдером — техник Пахомов, нач. ОКР — инженер т. Журавлев, нач. отдела нормирования — техник т. Емельянов, механиком шахты — инженер т. Станов,

его помощниками — инженер т. Барсуков и техник тов. Миклуевич. Эти товарищи умело руководят производственной работой, сочетая ее с организацией и руководством социалистическим соревнованием и стахановским движением.

Сейчас перед нами стоит главная задача — в оставшиеся дни, не снижая темпов добычи угля, обеспечить образцовую подготовку к новому хозяйственному году. А подготовка должна быть серьезная — план на 1941 год шахте увеличится почти на 12 процентов. Мы должны особенно хорошо организовать вскрытие двух новых участков. На участке южного крыла 11 уклона намерены организовать скоростную проходку основного штрека, параллельных и печей. Не менее 150 — 170 проц. выполнения бригадами норм по нарезным работам — такая задача, которую мы ставим и должны решить на этом участке уже в декабре. Поэтому в 1941 году мы решили создать на всех участках шахты единые добычные бригады и организовать их работу в каждом забое, лаге по графику цикличности, чего полностью не достигнуто еще в 1940 году.

Важное значение приобретают вопросы, связанные с дальнейшей

В социалистическом соревновании за право участия на Всекузбасском слете мастеров угля коллектив шахты «Центральная» одержал замечательную победу, он первым на руднике на 25 дней раньше срока выполнил годовой план угледобычи. В связи с этим Нарком угольной промышленности тов. Вахрушев, заместитель начальника Кузбасскомбината тов. Островский, руководители горкома ВКП(б) и горисполкома прислали коллективу шахты приветствия, поставили перед ним новые социальные обязательства.

На этой странице помещены материалы руководителей и стахановцев шахты, в которых они делятся опытом работы своего коллектива, берут новые социалистические обязательства.



Бригадир добычной бригады 5 участка тов. П. А. Денисов, начальник 3-го участка закончил годовую план угледобычи «Центральная» тов. Ратушков. Фото Г. Носкова.

Наши успехи и задачи

Второй участок является одним из крупных участков шахты «Центральная», его добыча угля составляет 35 проц. всей добычи шахты. Коллектив участка имеет в своих рядах немало мастеров угля, таких, как тт. Бобров, Коротков, Прохоренко, Перков, Шинкаренко, Григорьевский и ряд других, которые, включившись в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Конституции, по-большевистски организовали борьбу за досрочное выполнение годового плана. Они заражали своим примером весь коллектив. В результате слаженной работы всего коллектива, 3 ноября было закончено выполнение годового плана и ко Дню Сталинской Конституции выдано сверх плана 12500 тонн. По сравнению с 1939 годом добыча угля на участке за 11 месяцев возросла на 60 проц., производительность труда — на 64 проц.

Особенных успехов в повышении добычи и производительности труда коллектив участка добился на основе выполнения Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня.

В первом полугодии на участке были большие потери рабочего времени вследствие неправильной организации труда и заработной платы при выемке угля в лавах. Сама система оплаты труда не стимулировала борьбу за повышение добычи угля. Вспомогательные работы оплачивались наравне с выемкой угля. Отбив в забое уголь, забойщик не был заинтересован и не стремился своевременно выгрузить его из лава, а занимался другими посторонними работами.

Несмотря на высокую производительность труда отдельных забойщиков — мастеров, производительность подсобных рабочих оставалась низкой. Это задерживало общее повышение добычи и тормозило рост количества мастеров угля.

Нами была разработана новая система организации труда и заработной платы по принципу единых добычных (комплексных) бригад, позволяющих обеспечить полную загрузку рабочего времени всех профессий в течение всех 480 минут. Комплексный расчет норм и расценок дал возможность по новому

организовать оплату труда — оплачивать только за выданный на «гора» уголь. Это в свою очередь возложило ответственность за своевременную выгрузку угля из лава на всех членов бригад.

В результате проведения в жизнь новой организации труда, социалистического соревнования между комплексными бригадами поднялся на более высокий уровень, вызвало большую активность всех рабочих и вылилось в доплатную борьбу за добычу, за качество, за первенство в соревновании. В ноябре все единые добычные (комплексные) бригады месячное задание выполнили от 180 до 220 процентов.

Передовыми в соревновании оказались: бригада тов. Шинкаренко, выполнившая задание на 220 проц., тов. Прохоренко — на 218 проц., тов. Григорьевского — на 210 проц.

Таких высоких показателей производительности труда участок раньше не имел. Этот путь нами и избран для перехода от одиночек-стахановцев высокой производительности труда к стахановской работе пелых бригад, смен, участка. И главной задачей на 1941 год мы ставим — сделать весь участок стахановским.

Следует особо отметить хорошую работу по подготовке рабочего места горных мастеров тт. Квляндер и Болотов, которые дают высокие показатели по сменам, 115 — 120 процентов к плану и хорошо готовят рабочее место. Все это дало прирост новых мастеров угля на 11 человек, обеспечило рост добычи по участку на 20 проц. и производительности на 12 проц. Одновременно с этим возросла и заработная плата рабочих до 1300 — 1600 рублей у забойщиков и 600 — 800 рублей у отгребщиков.

К предстоящему Всекузбасскому слету стахановцев коллектив участка ставит перед собой задачу создать условия на участке, для выполнения бригадами норм не ниже, чем на 300 процентов, чтобы каждый рабочий сумел стать мастером угля первого класса.

И. ЮРКО,
начальник участка.

Н. ЕМЕЛЬЯНОВ,
старший нормировщик.

Бельной работы

борьбы с приписками сыграли большую роль в подъеме производительности труда (возросшей на 32 проц. против 1938 года), а отсюда и общего повышения добычи угля (возросшей на 12 проц. против 1938 года). Вместе с этим увеличился средний заработок рабочего на 20,3 проц. при наличии общего снижения стоимости одной тонны по ставке «заработная плата», на 6 процентов.

Значительная работа также проведена по использованию внутренних ресурсов шахты. Если раньше при проведении ремонтных работ в горных выработках старый крепежный лес оставался в шахте в завалах, то в настоящее время этот лес выдается на поверхность и используется как топливо. Кроме того, проведено ряд мероприятий по ликвидации затопления, реализации излишнего оборудования и материалов на складах шахты.

Однако, есть еще начальники участков и инженерно-технические работники, которые до сих пор считают, что их главной обязанностью является дать уголь, а что он будет стоить — это не так важно. Между тем, дальнейшее повышение добычи угля и правильное экономное расходование средств — задачи одинаковой государственной важности и отрываться одно от другого, пренебрегать вопросами экономики нельзя.

Р. ЧУДНОВ,
старший плановик.

Достижения лесозаготовителей

Коллектив лесокосбината (директор тов. Белов) в ответ на обращение горняков шахты «Центральная» им. Сталина брал обязательство годовую программу выполнить к 5 декабря. Обязательство выполнено с честью. День всенародного праздника Сталинской Конституции лесокосбинатовцы встретили перевыполнением годовой производственной программы. На пятое декабря годовой план выполнен по заготовке леса на 114 проц., вывозке — на 102,7 проц., выгрузке леса из воды — на 102,2 проц. В целом по лесокосбинату — на 109 проц.

В коллективе развернулось социалистическое соревнование за повышение производительности труда, за высокое качество выпускаемой продукции, снижение себестоимости.

За 10 месяцев лесокосбинатом получена экономия в сумме 186 тысяч рублей.

Увеличилось количество стахановцев и ударников. Если на начало текущего года по лесокосбинату было стахановцев 123 чел., ударников — 115 чел., то сейчас там насчитывается стахановцев — 209, ударников — 214 человек. Все рабочие выполняют нормы выработки.

За последние два месяца заметно укрепилась трудовая дисциплина, ликвидирована текучесть рабочей силы, резко снижались нарушения трудовой дисциплины.

Улучшено культурное обслуживание рабочих на участках, установлено пять радиоприемников, вывешены красные уголки и клуб, где проводится просмотр кинокартин. Регулярно на участки доставляются газеты и журналы.

В оставшиеся дни декабря коллектив лесокосбината обязался заготовить сверх годового плана 10 тысяч кубометров леса.

За лучшее обслуживание механизмов

Механизация процессов труда в нашей стране приобретает исключительное значение. В этом заложено стремление облегчить труд и повысить его производительность, без чего невозможно решить задачу, выдвинутую товарищем Сталиным — в 10—15 лет догнать и перегнать передовые капиталистические страны также и в экономическом отношении.

Шахта «Центральная» достаточно оснащена современной техникой, и на тех участках, где механизмы содержатся в образцовом порядке и используются с полной загрузкой, там успешнее идет выполнение плана угледобычи. Это видно на примере работы коллектива четвертого участка шахты.

Наш участок досрочно выполнил годовую план угледобычи. В сложных и трудных условиях газопольного режима мы подготовили и сдали в эксплуатацию два новых участка, общая проходка которых составила 3150 метров.

На участке, кроме вспомогательной и защитной аппаратуры и электросверл, имеется 25 сложных машин и механизмов. Эти механизмы благодаря своевременному и хорошему плазово-предупредительному ремонту работают бесперебойно и высокопроизводительно.

На участке широко развернулись высшие формы стахановского движения — многоагрегатное обслуживание и совмещение профессий. Мотористы нашего участка первыми на шахте перешли на многоагрегатное обслуживание. Разные в каждой смене работало 25 мотористов, 2 дежурных электрослесаря и 10 электрослесарей на монтаже установок. Сейчас на участке во всех сменах осталось 25 мотористов, 3 дежурных электрослесаря, 7 монтажников и 2 слесаря по плазово-предупредительному ремонту.

Сократив штат, мы уплотнили рабочий день каждого трудящегося, улучшили ремонт механизмов и уход за ними и сэкономили на зарплате в течение года 129,055 рублей.

Высокой оценки заслуживает работа электрослесарей тт. Романова, Калмыкина и Новикова. У них в сменах в течение года не было ни одной аварии. Без аварий на двух и трех машинах работают мотористы тт. Примакова, Хозякина, Чубукова, Черныгина, Медынина, Татова, Саранулова, Пявкова, Бабичева и др.

Правильно организованная система заработной платы и проведение

За три нормы в смену

На шахту «Центральная» я пришел в 1931 г. В начале работал отгребщиком, потом стал учиться в комбинате рабочего образования, сдал техникуму и стал работать забойщиком.

Последние два года я являюсь мастером угля. В 1939 году выполнил годовую норму за 8 месяцев, а в 1940 г. за 6 месяцев и сейчас заканчиваю выполнение второй годовой нормы. Своим опытом постоянно делюсь с товарищами. Мы, старики, имеющие большой практический опыт, должны помогать новичкам. В частности, я уже обучил своему мастерству до 10 человек, из них забойщики тт. Формуленчик, Тимофеев и другие, работают по-стахановски. Сейчас готовлю на забойщиков тт. Русалева и Петровича.

Мне поручали руководить недавно организованной единой добычной бригадой. Я добиваюсь того, чтобы моя бригада была передовой на участке. В ноябре бригада выполнила нормы на 220 проц.

Успех нашей работы — в правильной организации труда. Мы сейчас всю смену работаем производительно, у нас нет простоев, нет людей, болтающихся без дела, потому что

новая система организации труда и зарплаты (за выданный вагон угля), обязывает каждого члена бригады работать с полной нагрузкой. Если раньше, пока я готовил забой, отгребщики, как правило, сидели без дела, дожидаясь «своей» работы, то сейчас они в это время подтаскивают лес, зачищают лаву, помогают крепить.

В бригаде резко повысилась производительность труда, у забойщиков — на 24 процента, остальных рабочих — на 13 проц. и в целом по бригаде — на 15 проц. На много повысилась и зарплата. В ноябре, мы, забойщики, заработали в среднем по 1.200 рублей. Стахановские заработки получают и остальные рабочие, в частности отгребщик тов. Русалев заработал 752 руб.

В День Сталинской Конституции бригада взяла на себя обязательство — встретить Всекузбасский слет стахановцев — угольщиков выполнением норм не ниже, чем на 300 проц. и вынади на соревнование бригаду тов. Шинкаренко. Мы уверены, что первенство в этом социалистическом соревновании, как и в прошлом месяце, будет за нами.

Г. ПРОХОРЕНКО,
бригадир добычной бригады 2-го участка.



На снимке: стахановец-забойщик тов. Карзов, норму по добыче угля выполняет на 270 процентов. Фото Г. Носкова.



На снимке: забойщик-стахановец держатель в-реходящего мандата Рудничного района ВКП(б) и райисполкома тов. М. П. Перков. Фото Г. Носкова.

Техническая учеба коксехимиков

Сотни рабочих коксехимзавода без отрыва от производства обучаются на курсах техникума, по повышению квалификации, в стахановских школах и на курсах мастеров социалистического труда.

На днях на заводе закончили работу полутрехмесячные курсы по повышению квалификации кокегаров, на которых обучалось 15 человек.

Сейчас организованы курсы по повышению квалификации коксовников, замазчиков, люковых и барельетчиков.

В четырех группах трехгодичных курсов мастеров социалистического труда, организованных на заводе отделом технической учебы, без отрыва от производства обучается 68 стахановцев: коксовники, аппаратчики, транспортники и электрики.

На заводе широко поставлена передача стахановского опыта работающим. В декабре приступили к работе стахановские школы, организованные на новой углеподготовке и в ремонтно-механическом цехе.

Продукты питания сверх плана

Мясокосбинатовцы, закрепляя достигнутые успехи предоктябрьского социалистического соревнования, выполнили годовую программу 1 декабря.

Замечательных успехов в социалистическом соревновании достигли стахановцы цеха по выработке шпорок и пельменей (нач. цеха тов. Жиганова). Годовой план по шпорокам выполнен на 268 процентов, по пельменям на 260 проц.

Положение на границе Французского Индо-Китая

Агентство Юнайтед Пресс сообщает о серьезных столкновениях между войсками Таи и Французского Индо-Китая. На границе происходит пулеметная перестрелка. Самолеты Таи снова сбросили бомбы на один из городов Индо-Китая. Французская авиация ответила бомбардировкой города в Таи.

Генерал-губернатор Индо-Китая Деку заявил, что не следует ждать быстрого разрешения конфликта между Индо-Китаем и Таи. Власти Индо-Китая намерены сохранить полный контроль над пограничными районами. Таи решительно отвергает французское предложение разрешить пограничный спор с помощью нейтральной комиссии.

Как передает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс, утром 10 декабря самолеты Таи снова сбросили бомбы на один из городов Французского Индо-Китая. В официальных кругах Индо-Китая не скрывают, что Индо-Китай предпринимает ответные меры, хотя и надеется на мирное разрешение конфликта.

(ТАСС).

Действия японцев в Индо-Китае

Корреспондент агентства Юнайтед Пресс сообщает, что 7 декабря чиновники французской таможни Хайфонде (Индо-Китай) пытались приостановить выгрузку японской артиллерии, пребывание которой в Индо-Китае не предусматривается японо-индо-китайским договором. Однако японцы, угрожая револьверами, закончили выгрузку.

(ТАСС).

Речь Гитлера

10 декабря на собрании, состоявшемся в одном из военных предприятий в Берлине, выступил с речью германский рейхсканцлер Гитлер. Его речь была посвящена главным образом вопросам внутренней политики.

Касаясь причин нынешней войны, Гитлер привел цифры, показывающие соотношение населения и территории Англии, Франции, Германии и Италии, заявив при этом, что он поставил своей задачей ликвидацию имеющегося неравенства в распределении территории, закрепленного Версальским договором.

Отметив далее, что в результате проделанной работы по укреплению вооруженных сил, а также созданию необходимых боеприпасов, Германия в настоящее время готова ко всяким случайностям, «что бы Англия ни предпринимала». Гитлер заявил, что Германия намерена нанести все более сильные удары по Англии.

— От нас зависит, — сказал Гитлер, — определить наступление решительного часа. Я осторожен в этом. Германия, несомненно, выдержит испытание этого времени и не будет побеждена ни оружием, ни временем, ни экономически.

(ТАСС).

Антирумынские выступления в Венгрии

В ответ на демонстрации в Румынии бывших участников войны, в столице Венгрии — Будапеште — 8 декабря была устроена демонстрация венгерских фронтовиков. Во всей стране собралось многочисленное представительство союза фронтовиков,

Англо-германская война

В ночь на 9 декабря Лондон, по свидетельству американских корреспондентов, подвергся наиболее ожесточенной бомбардировке в последние четыре месяца.

Этот налет, как указывает германская сводка, был предпринят в ответ на английские бомбардировки городов Западной Германии. Он продолжался с наступления темноты до утра, причем германский воздушный флот применил новую боевую тактику. Сначала небольшая группа бомбардировщиков, достигнув на большой высоте Лондон, бесшумно снизилась над городом до высоты 30 метров. Задачей этих бомбардировщиков было уничтожение прожекторных частей и зенитных батарей. Затем появились в огромном количестве новые бомбардировщики. Они сбросили 700 тысяч килограммов фугасных и от 80 до 100 тысяч килограммов зажигательных бомб. Оборона Лондона через несколько часов прекратила свои действия и германские самолеты, появившиеся над городом во второй половине ночи, почти не были обстреляны. Германские летчики смогли с небольшой высоты установить размеры ущерба, причиненного бомбардировками. Во многих местах возникли пожары, которые в течение ночи превратились в сплошное море огня.

В сводке говорится также, что отдельные английские самолеты сбросили ночью бомбы в Западной

Германии. В Дюссельдорфе, Мюнхене, Гладбахе и некоторых других местах бомбардировке подверглись жилые кварталы. В нескольких домах возникли пожары. Убито 9 человек из гражданского населения, 17 тяжело, 24 легко ранены.

Сообщая подробности бомбардировки Лондона в ночь на 9 декабря, корреспонденты американских агентств отмечают, что германские самолеты применяли различные тактические приемы, чтобы сбить с толку обслуживающий персонал зенитной артиллерии. Был момент, когда самолеты летели параллельными линиями, сбрасывая зажигательные бомбы рядами. Некоторые самолеты обстреливали улицы из пулеметов.

Днем 9 и в ночь на 10 декабря германская авиация, как сообщается в германской военной сводке, из-за плохой погоды ограничила свою деятельность разведкой.

Лондонское радио передает, что крупные соединения английских бомбардировщиков предприняли вечером 9 декабря налет на Бордо, главный порт на французском побережье Бискайского залива. Здесь находится база германских подводных лодок, оперирующих в Атлантическом океане. Ночью был атакован французский порт Лорьян, также используемый немцами в качестве базы подводных лодок.

(ТАСС).

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ГРЕЦИИ

На юге Албания, по сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс, греки продвинулись на 7 миль к северу от Аргирокастропа.

Югославская газета «Политика» пишет, что на северном участке фронта в гористой местности идет ожесточенный бой. Греки стремятся занять до наступления холодов часть Албания, через которую проходят хорошие дороги. Однако попытки греков выиграть бой безуспешны. Даже самые выносливые солдаты не могли выдержать ужасного холода на вершинах гор.

В районе Поградца, где все еще находятся итальянцы, — спокойно.

В сводке верховного командова-

ния греческой армии говорится о дальнейшем продвижении греков к Албании.

Как сообщает агентство Рейтер, греки быстро наступают по направлению к городу Химара, расположенному в 35 километрах от Аргирокастропа на побережье Ионического моря. Фронт военных действий в этом районе растянулся почти на 30 километров. Итальянцы оказывают упорное сопротивление наступающим греческим частям.

На северном фронте, по сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, греки захватили новые высоты.

(ТАСС).

АНГЛИЙСКОЕ НАСТУПЛЕНИЕ В АФРИКЕ

Английские войска на египетско-ливийском фронте предприняли, как сообщает агентство Рейтер, внезапное наступление. 9 декабря на рассвете английская пехота при поддержке флота и авиации атаковала итальянские позиции к югу от Сиди-Баррани. Бой продолжается. Англичане захватили одну тысячу пленных. Отмечая важность этого наступления, агентство Рейтер в то же время заявляет, что оно не является генеральным.

Две итальянские армии, находящиеся в Бените и Ливии, по чис-

ленности значительно превосходят английские силы. Как пишет военный обозреватель агентства Рейтер, англичане располагают несколькими бронетанковыми дивизиями, одна из которых размещена в пустыне на огромном пространстве. Позади этих сил расположена армия, укомплектованная австралийскими, новозеландскими и индийскими частями. Затем идут лучшие кадровые части английской армии. Обозреватель добавляет, что английские силы готовы нанести вражескую сокрушительный удар (ТАСС).

Низкий заработок финляндских рабочих-текстильщиков

На днях в Тампере (Финляндия) состоялось общегородское собрание рабочих текстильной промышленности, на котором присутствовало около 500 человек. С докладом о ме-

роприятиях по борьбе с безработицей выступил финляндский министр общественных работ.

В принятой собранием резолюции говорится, что из-за сокращения рабочей недели, вызванного недостатком сырья, заработок рабочих текстильной промышленности уменьшился и его не хватает даже для удовлетворения самых насущных потребностей. Собрание потребовало, чтобы были приняты срочные меры для изменения создавшегося положения.

(ТАСС).

объединяющего полмиллиона человек. На одном из собраний присутствовал военный министр Барта и другие военные деятели. Речь ораторов носила резко антирумынский характер.

(ТАСС).

О КУРОРТЕ СОЧИ—МАЦЕСТА

Заботами партии и правительства у нас в стране создано множество прекрасных курортов. Среди них особое место занимает курорт Сочи—Мацеста.

За годы сталинских пятилеток на курорте Сочи—Мацеста выросли подлинно здравящие, в которых отдыхают и лечатся широкие массы трудящихся.

Лучший курортный город прекрасно освещен. В нем имеется несколько парков с вечнозелеными растениями. От Ривьеры до Мацесты проведена автомагистраль, единственная в СССР по своей красоте. Она с обеих сторон оформлена вечнозелеными растениями и цветами. Параллельно с автомагистралью проложена пешеходная тропа вдоль берега моря, по склонам гор с исключительной красотой панорамой. На курорте выстроено великолепный театр. Он обслуживается лучшими силами артистов нашей страны и работает круглый год. В 1940 г. вступило в эксплуатацию новое здание мацестинских ванн, которое по архитектурному оформлению является гордостью курорта. К услугам ку-

рорто-больных имеется экскурсионное бюро. Оно организует экскурсии, знакомит отдыхающих с достопримечательными местами курорта.

Несмотря на огромный рост строительства санаториев и домов отдыха, мы, в связи с улучшением материального положения трудящихся, еще не можем удовлетворить всю потребность в путевках на курорт Сочи—Мацеста. Чтобы удовлетворить запросы трудящихся на лечение мацестинскими ваннами, проводится ряд мероприятий. Главные из них: выпуск курсовиков на лечение и перевод курорта на круглогодичную работу.

Для лечения больных на курорте по курсовикам в течение круглого года созданы все благоприятные условия. Разницы в лечении и питании между курсовично-и путевочно-больными нет. Больной по курсовке получает лечение в курортной поликлинике, оснащенной медицинским оборудованием, укомплектованной высококвалифицированными специалистами-врачами, получает мацестинские и морские ванны и другие

процедуры по назначению врачей. Для больных по курсовкам организована специальная диетическая столовая, она находится под наблюдением опытных врачей-диетологов. Больному предоставляется хорошо оборудованная комната или койка с постельными принадлежностями.

Лечение на курорте Сочи—Мацеста в оздоровительных условиях дает прекрасные результаты и качество лечения мацестинскими ваннами совершенно не зависит от времени года.

Отдельные хозяйственные руководители посылают на курорт работников преимущественно в летние месяцы, тем самым перегружают курорты, железные дороги, создают дополнительные ненужные трудности, которые можно избежать с успехом путем планомерного распределения отпусков в течение года. Нуждающимся больным надо посылать на курорт в зимой.

КИСЕЛЕВ,
Директор Сочинского курортбюро
БАБИНИН,
секретарь парторганизации курортбюро.

Календарь знаменательных дат

ФОНВИЗИН

(1745—1792)

Фонвизин Денис Иванович — крупнейший русский драматург XVIII века. Происходит он из средней дворянской семьи. Учился в Московском университете, служил в гвардии, затем в канцелярии кабинета министра и директора театров Елагина, наконец, секретарем управляющего Коллегией иностранных дел Н. И. Панина, известного своими конституционными взглядами.

В первые годы жизни в Петербурге Фонвизин сблизился с кругом литераторов-любителей, находившихся под сильным влиянием французской просветительной философии. Фонвизин оставил для Панина проект преобразования государственного строя на конституционных началах, предполагавший уничтожение крепостного права и сохранивший резкие нападки на враждовавших и случайных людей екатерининского царствования. Последние годы жизни Фонвизина, вышедшего в отставку и разбитого параличом, прошли под знаком роста в нем узконационалистических настроений и отказа от «вольнодумных» убеждений молодости.

Литературная деятельность Фонвизина началась с 1761 г., сперва переводами, затем остро-сарническими эпиграммами, баснями. Из произведений, возникших под влиянием французской просветительной

философии, наиболее значительное «Послание к слугам мои Шумилову Ваньке и Петрушке» (1770 г.), пользовавшееся большой популярностью у современников.

Он написал комедии «Бригадир» и «Недоросль». В этих двух комедиях, в особенности в последней, являющейся вершиной его художественного творчества, Фонвизин с позиций возникшего «торгового дворянства» (термин самого Фонвизина), т. е. дворянства, вовлекаемого в русло буржуазного развития, дает резкую критику дядки и невежественных помещиков-крепостников, дураков (в лице Кутейкина в «Недоросле») и пустых светских шеголей.

Огромным шагом вперед был язык комедий Фонвизина, отличающийся не только естественностью и простотой живой речи, но и индивидуализированный («каждый в своем характере изречениями выделяется»). Все это сделало комедии Фонвизина не только первыми, по настоящему художественными образцами русской реалистической драматургии, но и обеспечило их длительное существование («Недоросль» не сходит со сцены до настоящего времени).

Умер Фонвизин 12 декабря 1792 года.

СКОРО ЕЛКА

Новогодняя елка — праздник радостного и счастливого детства. Елки будут убраны для детей в школах, детских садах. Редкая мать, не украсит для своего ребенка новогодней елки.

Дети любят елку и ждут ее с нетерпением. Организаторы должны помнить, что новогодняя елка должна быть парадной, многоцветной, ажурной, она должна веселить и увлекать детей своей сказочностью.

С появлением елки детям вспоминаются мороз, узорные звездочки, снежинки и жители леса — зайцы, белки, лисички, дед мороз, снегурочка и т. д. Все это дети ищут на елке.

Надо придумать такое украшение, чтобы дети могли узнать на елке героев любимых книг. Им приятно догадаться, что кукушка, летая в голубую рубашку и коричневые штанишки и сидящая в дроздах, — это мальчуган из стихотворения Квятко — «В лес», или, заметив в ветках елки красную шапочку, они тут же начинают искать серого волка и бабушку.

Все нужные игрушки не подобрать в магазине. Их нужно сделать самим. Дети старшего и среднего возраста сами могут заняться приготовлением игрушки.

Большим весельем на празднике новогодней елки являются ряженые гости «Дед мороз», «Снежная баба», «Снегурочка», «Братец кролик», «Братец лис», «Красная шапочка», «Кот в сапогах», «Айболит» и др.

При организации детской елки особое внимание надо обратить на противопожарные мероприятия. В детских садах и школах может быть допущено только электрическое освещение. Там, где нет электрического освещения, елки надо устраивать только днем. Вата, бумага и другие, легко воспламеняющиеся материалы, могут быть использованы для украшения елки только после обработки для предохранения от огня.

С. И. МОРОЗОВА,

инструктор горно дошкольным учреждениям.

ИЗВЕЩЕНИЯ

12 декабря, в 7 часов вечера, в горкоме ВКП(б) созывается совещание авторского актива газеты «Кузбасс».

Для товарищей, получивших персональные приглашения на это совещание, явка обязательна.

Горком ВКП(б).

Редакция «КУЗБАСС».

15 декабря горком ВКП(б) и горком ВЛКСМ проводят военизированный поход на лыжах. Сбор всех укомплектованных лыжных команд к 12 часам дня в помещении клуба ГРЭС.

Ответственность за явку команд возлагается на секретарей партбюро и секретарей комитетов ВЛКСМ.

ГОРКОМ ВКП(б),

ГОРКОМ ВЛКСМ.

14 декабря, в 7 часов вечера, в помещении Дворца труда (малый зал) созывается совещание депутатов и членов постоянных комиссий Кемеровского горсовета.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
О работе и задачах постоянных комиссий и депутатов горсовета. Доклады тов. Волостных.

ГОРИСПОЛКОМ.

Ответственный редактор
С. КАЗАНСКИЙ.

РАЗНООБРАЗНАЯ ПРОГРАММА
в 3-х отделениях. Участвует вся труппа
ЕЖЕДНЕВНО МАТЧИ
ФРАНЦУЗСКОЙ БОРЬБЫ
Борются три пары
1-я пара **БОРЬБА-РЕВАНШ** | 2-я пара **ВТОРИЧНАЯ ВСТРЕЧА-РЕВАНШ**
СЭРЕЛЛО-ЛЕОНИДОВ | **АЛИ-БУРХАН-РАКИТИН**
3-я пара
СТРИЖАН-МИХАЛЕВ
Арбитр Н. В. Башкиров.
Начало представления в 8 часов вечера.
Парадный выход всех участников борьбы с 10 ч. 30 м. вечера
Касса цирка с 4 ч. дня до 10 ч. вечера. Касса в универсаме с 10 ч. утра до 3 ч. дня и с 4 ч. до 6 ч. 30 м. вечера. Касса в м. ази и Кемерга № 52 (Новая колония) с 3 ч. до 6 ч. вечера.

ГОРТЕАТР
12, 13 декабря театр не работает
14 декабря премьеры
КОВАРСТВО И ЛЮБОВЬ
15 декабря утром и вечером
КОВАРСТВО И ЛЮБОВЬ
Начало спектакля в 8 ч. 30 м. вечера.
Производится предварительная продажа билетов
Касса в универсаме с 10 ч. утра до 4 ч. дня.
Касса театра с 4 ч. 30 м. до 9 ч. вечера.

КИСЕЛЕВ,
Директор Сочинского курортбюро
БАБИНИН,
секретарь парторганизации курортбюро.

КИНОТЕАТР «МОСКИЗ»
12 декабря демонстрируется новый звуковой художественный фильм
ПЯТЫЙ ОКЕАН
Начало сеансов в 4, 6, 8, 10 часов.
Касса с 2 часов дня.

ПРОДАЕТСЯ РОЯЛЬ
Кемеровский рояль, герардовский дом № 3, кв. № 2. 3692-1

Типография газеты «Кузбасс»
ПОКУПАЕТ ЧИСТУЮ ТРАПКУ
в неограниченном количестве
231-1

Механическому заводу Кузбассу
срочно требуются
на постоянную работу
инженеры и техники-конструкторы,
копировщики,
машинистка пишущих машин
3700-3 Отдел кадров

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
повары, сапожники, портные,
кладовщики, истопники, уборщицы,
дворники,
машинистки на пишущие машинки,
слесари высокой квалификации,
плотники, толяры.
Обращаться по адресу: г. Кемерово,
улица Ленина, № 54-а, тел. № 9-30, 6-92.
3692-1

ГОРФО
последний раз напоминает
плательщикам частного сектора
по подоходному налогу, квартплате,
налогу со строений, за rents
и страховых платежей, что
все сроки уплаты истекли 15 ноября.
Неуплатившие указанных налогов
обязаны немедленно уплатить в гос-
банк. За неуплату будут применены
меры принудительного взыскания.